



启晨教育小记者作品专版

寻找时间的足迹

小记者 魏健雅
指导老师：陈炯妃

光阴似箭，好像一眨眼，一年就过去了。我要寻找时间的足迹。

我走到池塘边，岸边的石头仍趴在老位置，只是石头上已布满了青苔。原本清澈见底的池面长满了浮萍，像是蒙上了一层绿纱。去年池中的小金鱼，现在长成了手臂般粗，在池中自由自在地游着。以前孤零零的荷叶，现在已“穿”上绿色的“外套”，上面还有几朵亭亭玉立的荷花。在池塘边，我找到了时间的足迹。

我走在林荫小路上，去年路边还是光秃秃的土坡，现在长出了一片绿油油的小草。去年那几棵只有齐人高的小树，现在已长高了许多。去年一棵小树上只有几片小树叶，现在早已枝繁叶茂，人们悠闲地坐在树荫下乘凉。在林荫小路上，我找到了时间的足迹。

路边的石凳静静地与石桌相伴。一年过去了，原本的石凳一尘不染，到了现在，石凳上落了一层灰，而且有一些破损了。在路边的石凳上，我找到了时间的足迹。

以前那只小猫，如今也生了猫宝宝。去年这里只有几只蝴蝶，现在这里的蝴蝶成群结队了，在小动物们身上，我找到了时间的足迹。

很多人说时间悄然无声地溜走了，可我认为，只要细心去寻找，在生活中也能发现时间的足迹。

第一次学游泳

小记者 李悦铭 指导老师：陈炯妃

双脚浸在海水里，白花花的海浪撞在岩石上。望着海天相接的远方，我的思绪被拉回了第一次学游泳的日子。

望着游泳池，我跃跃欲试。教练支着我的身体，让我缓缓泡进水中，冰凉的感觉一下子从头到脚包围了我。我慌忙抓住浮板，另一种截然不同的感受一下子传来，水不再是想将我吞掉，而是轻轻地托着我。哇，这就是游泳的感觉吗？我一下子便爱上了它。

我蹬了两下腿，想往前游，可

不蹬不要紧，这一蹬让我一下子失去了平衡，狠狠跌入水中。顿时眼前一片昏暗，什么都看不见。我慌乱地挣扎着想浮起来，可身体却如一块大石头，不管不顾地向下沉。几口水灌进喉咙，一股窒息感死死抓住我的心脏。“哗啦”一声，我被教练拎了起来。我大口大口地喘着气，眩晕感久久不散。

“不要着急，一定要放松！”教练的鼓励传入耳中。我哆哆嗦嗦地抓住浮板，深吸一口气，潜入水中。这次有了准备，果然好多了。我笨拙地划着水，好似乌龟般慢吞吞地前行。水又重新托举着我的身体，虽然刚才的下沉还让我心有余悸，但克服了恐惧后，我不再冲动和急切了。

这难忘的“第一次”就像种子，在我心中生根发芽，它教会了我遇事要冷静和沉着。

游玩中的收获

小记者 王芊语 指导老师：陈炯妃

打败心中的“小怪兽”，这也许就是成长中的收获吧。

夏天，我们一家到北京故宫游玩。故宫巍峨壮丽，朱红的宫墙与金黄的琉璃瓦交相辉映。我兴奋地叫着：“今天我一定要把故宫逛个遍！”起初，我兴致勃勃，一路东看看、西看看，好不快活。在整洁的石头道上，那一块块石头被磨得光滑圆润，建筑物高高矮矮，各有特色。可走了没一会儿，我就被弯弯曲曲的通道绕得找不着北了，脚上好像有一块大石头压着一样，酸痛得不行，我只好先坐在一旁休息。

休息一会儿后，妈妈就说要继续前行，可我却好像被粘在了椅子上，不想起来。我的心中有一个细微的声音在说：“太累了，明天再来也不迟。”可另一个小声音却说：“记得早上看过的那些文物吗？它们经历了多少风雨才保存到现在！它们历经数百年、数千年的时光，依旧完好如初，而我却因为这一点疲惫就想放弃……不行，我不能放弃！”抬头望向远处的宫殿，阳光下的琉璃瓦好像也闪烁着坚定的光芒，仿佛在诉说着它们历经沧桑却依然屹立的故事。我深吸一口气，挺直腰站了起来。妈妈笑着说：“你能坚持下去的，加油啊！”听了妈妈的话，我不禁又多了一丝勇气。

故宫之游，我学会了在困难面前不轻言放弃。夕阳下，我的影子被拉得很长，仿佛在告诉我：你长大了，可以走得更远。

那一刻，我长大了

小记者 白诗语 指导老师：陈炯妃

初春时节，我坐在窗前，春风带着缕缕清香飘过，瞬间勾起了那次记忆……

深夜，我们家还灯火通明，“大战”一触即发。“我就错了一个词，我把这个词订正三遍不就好了吗？”我有些委屈。妈妈严肃地说：“你把这个句子订正三遍不是更好吗？”我的眼眶红红的，泪水就要流下来了。我大步走向房间，用力地一摔门，背靠在门上，慢慢蹲下来，身体蜷缩成一团，双手抱住膝盖号啕大哭。

许久后，我的心情还没有平复下来。此时，我的心中好像有两个争论的小人，一个说：“出去向妈妈道歉吧！知错就改才是好孩子。”另一个说：“不能出去，本来就是妈妈不对！”正在我纠结之时，妈妈从门缝递来一张字条，上面写着：“孩子啊，这件事确实是妈妈有错在先，在这里妈妈向你道歉。可是孩子啊，你知道吗？如果你不吃学习的苦，长大后就要吃生活的苦，妈妈希望你以后可以过上幸福的生活。妈妈能理解你现在的心情，但也希望你能理解一下妈妈。”

看着妈妈的字条，我的眼睛又模糊了。那一刻，我突然明白了什么，记忆如潮水般涌来：饭桌上的好饭好菜，深夜书桌上的热牛奶、切好的水果，我随手扔在角落的试卷，被妈妈悄悄整理好……原来，妈妈的严格不是苛刻，而是用她自己的方式，帮助我养成良好的学习习惯，为我铺一条通往未来的路。我抹去眼角的泪水，立即打开门走出房间，向妈妈道歉……

如今，我在窗前感受着那缕缕清风，就像妈妈的爱一样。我明白了，长大就是一个理解与体谅慢慢积累的过程。

外婆家那棵柚子树

小记者 蒙静娴 指导老师：陈炯妃

外婆家院子的角落里有一棵柚子树，叶子是深绿色的，树干也不粗。我小时候常常感到好奇：这棵树长得那么丑，果实也结不出几个，为什么还要留着它？

每次回去，我都会绕道而行。

种柚子树的那个角落，一边堆着废铁，一边是粗糙的围栏，树下是贫瘠的泥巴地。原本这棵柚子树就令我讨厌，加上这恶劣的环境，使我对它的厌恶又加深了一层。

可是去年立秋，我对那棵柚子树的态度却发生了转变。那次我来到外婆家，爸爸把我拉到柚子树旁问我：“这是什么树？”我正急着想上楼找表姐呢，就随口说道：“不知道。”爸爸笑道：“这是柚子树呀。”我抬头一看，不经意间，柚子树竟结出了几个小小的绿色果实，风一吹，树叶随风摆动，让我感受到了一种生命的力量。望着这棵有着深绿色叶子的柚子树，我对它的厌恶不知不觉烟消云散了，不禁感叹：这棵柚子树好顽强啊，在这样的环境中还能结出果实，它这种坚强的品质值得我学习！

难忘的第一次

小记者 覃序玥 指导老师：韦微

在我的生活中，有数不清的第一次，就如柴米油盐一样多，可最令我心酸的，就是第一次帮妈妈穿针了。

那是一个夜晚，我坐在床头专心致志地看书，妈妈则在一旁为我缝衣服。

当我津津有味地看着一个精彩片段时，妈妈的话传进了我的耳朵里：“玥，帮妈穿个针吧。”我不耐烦地抬起头，可看到妈妈的那一刻，我愣住了：妈妈什么时候变老了？皱纹爬上了她的脸颊，原本乌黑的长发里也夹杂了些许白发。我的心狠狠地缩了一下。

我接过针和线，发现针口其实很大，可妈妈为什么穿不进去呢？我轻轻一穿，线就乖巧地穿过了针口。这时我发现，妈妈是真的老了。我的心里酸酸的。

“哈哈！你穿得这么轻松，看来我老了！”妈妈笑着说，可我分明听到了她的笑里有一丝悲哀。

我将穿好的针线递给妈妈，看到她的手上有一层厚厚的老茧，摸起来硬硬的……

原来，我在不知不觉中长大了，母亲也在不知不觉中老了。

妈妈啊，我一定好好学习，长大后好好报答您！

